



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 145 [15407]
суббота, 23 декабря 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
<http://www.sovross.ru>
Цена договорная



Изучать победные уроки советской эпохи

21 декабря, в 144-ю годовщину со Дня рождения И.В. Сталина, были возложены венок и цветы к его могиле у Кремлевской стены и к Мавзолею В.И. Ленина. Колонну под красными знаменами возглавил Председатель ЦК КПРФ, лидер Народно-Патриотических сил России Г.А. Зюганов. По завершении торжественной церемонии Г.А. Зюганов выступил перед журналистами.



Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

«СТАЛИН ДАЛЕКО СМОТРЕЛ ВПЕРЕД»

— Поздравляю всех с Днем рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. Это выдающееся событие. Нашей стране крупно повезло. Ведь практически в одном десятилетии родились Ленин и Сталин, которые, по сути дела, спасли российскую государственность. День назад состоялась расширенная коллегия Министерства обороны, на которой выступил президент, Верховный Главнокомандующий Путин, а министр обороны Шойгу докладывал о том, как мы завершаем год. В зале царила победная, хорошая атмосфера. Не сравнить с той, что я видел два года тому назад. Завершая свое выступление, Путин заявил прямо, глядя в глаза не только нашей стране, но и всей планете, что мы добьемся своих результатов. Мы защитим национальные интересы России и ее безопасность. Мы все сделаем, чтобы одержать победу, а для этого нужна сильная, хорошо оснащенная, мотивированная армия. И у нас такая армия есть. В ней уже более миллиона хорошо подготовленных и оснащенных солдат. Сейчас задача стоит увеличить армию до полутора миллионов. И это именно то, что мы говорили много лет назад, когда кое-кто взялся кромсать Вооруженные силы и сокращать их по сервюковским лекалам. Но сегодня взять принципиально иной курс на оснащение нашей армии, которая будет сильной, уверенной и победной. Дальше президент добавил, что для того, чтобы побеждать, надо иметь мощную промышленность, хорошую науку и образование, и абсолютно сплоченное общество. Необходимо опираться на великий русский многонациональный народ, который в состоянии одержать победы и защитить себя. И с этим я абсолютно согласен.

Но, чтобы побеждать, надо, прежде всего, хорошо изучить победные уроки советской эпохи. Не устаю повторять, что перед Великим Октябрем мы проиграли подряд три войны: Крымскую, с потерей права иметь флот на Черном море, Русско-японскую, с потерей половины Сахалина и Курильских островов. А затем царизм спалил нашу великую империю в Первой мировой войне за деньги иностранных банкиров. И только Советская власть и ленинско-сталинская модернизация помогли мирно и спокойно собрать страну в новой форме — в виде Союза Советских Социалистических Республик.

В конце прошлого года мы отметили столетие создания этой державы. А весь нынешний год провели под флагом тридцатилетия Компартии России и восьмидесятилетия великих побед 43-го. Это были пять побед, которые окончательно сломали хребет фашистскому зверю.

В своем выступлении Путин особое внимание уделил проблемам сплочения общества. И первое, что обязана усвоить «Единая Россия», тем более, она поддержала Путина на выборах, что сплочение — это, прежде всего, советское законодательство и уникальный опыт ленинско-сталинских преобразований.

Ленину удалось с нуля создать великую армию. Ему удалось привлечь в Красную Армию почти 86 тысяч царских офицеров. Ему удалось в течение пяти лет провести несколько вариантов политики: от военного коммунизма до НЭПа и плана ГОЭЛРО, и заложить основы создания великой советской державы.

Скоро мы будем отмечать столетие с того дня, как великий Ленин ушел из жизни. Но он остался в наших сердцах, умах и подвигах века. В день его похорон Сталин произнес клятву верности ленинскому курсу, и не на один шаг от нее не отклонился. Великие индустриализация, коллективизация и культурная революция прошли под его руководством.

В это время в Германии зародился фашизм. Гитлер уже в 1925 году объявил в своей книге «Майн кампф» — «Моя борьба», что пригова-

ривает целые народы к уничтожению. В том числе, и народы Советской страны. И Сталин тогда все сделал для того, чтобы наша держава была умной, мощной и сильной.

На мой взгляд, сегодня и правительство Мишустина, и президенту Путину, и законодательным собраниям надо менять курс, и брать «Лево руля». А для этого есть реальный опыт и реальная практика. Это практика тех побед ленинско-сталинской модернизации, которые были одержаны не только в области индустрии, культуры и образования, но и над временем и пространством. Всего за пятнадцать лет мы заложили могучие основы, создали великую индустрию, двинули вперед науку и образование. Мы создали самую гениальную систему социальной защиты, которая была закреплена в Сталинской Конституции 1936 года и приумножена в Брежневской Конституции 1977 года.

Сегодня, когда говорят о тридцатилетии расстрельной танковой конституции, хочу подчеркнуть, что она не годится. Потому что эта конституция упрядила право человека работать, бесплатно учиться и лечиться, уверенно смотреть в будущее. Потому что у страны, решившей встроиться в хвост американцам, как объявил об этом Ельцин, выступая в конгрессе США, никакого будущего и быть не могло. Сегодня это все признали.

И когда на четырехчасовой пресс-конференции Путину задали вопрос: как бы он оценил начало своей деятельности на посту президента, он честно признался, что была наивность, и было желание встроиться в хвост американцам. Ведь они теперь свои, и мы станем партнерами. Но оказались клиентами. А теперь они назвали нас главными врагами, собрали новое НАТО из 50 стран и новую Антанту. И рванули против нашего Русского мира, объявив войну на уничтожение.

Я считаю, что это самая преступная политика, которую американцы и англосаксы проводили в своей истории. Более варварского решения, чем попытаться искоренить великую русскую цивилизацию, придумать невозможно.

Но чтобы побеждать, надо, прежде всего, показать пример освобождения Украины от нацистско-бандеровской своры. К сожалению, власть продолжает раздваиваться. С одной стороны, призывают к победе, с другой стороны, торгуют через линию фронта. Продажи оружейного урана в Америку за текущий год выросли вдвое, что совершенно недопустимо. Советская страна никогда такого не делала.

Они говорят о сплочении общества, одновременно демонстрируя в День народного единства фильм «Троцкий», который является вызывающим, и ничего общего не имеет с той эпохой, в которой Троцкий жил и довольно часто бесчинствовал, в том числе и на поле боя.

Если говорить о сплочении, одновременно надо все делать для того, чтобы понять, каким образом Сталин реализовывал стоящие перед ним задачи. Ведь уже в 20-е годы он понял, что рана Гражданской войны будет продолжаться кровотоком. И все сделал, чтобы к 41-му году залечить эту рану. Уже в 1931 году на совещании ударников он произнес знаменитые слова о том, что мы обязаны за десять лет пробежать тот путь, который Европа прошла за пятьдесят лет. Иначе нас сметут.

Уже в 1933 году он все сделал для того, чтобы реабилитировать казачество и извиниться перед теми, кого незаконно раскулачили.

Уже в 1935 году он все сделал для восстановления казачьих частей. А затем, перед войной, помирился с имущими классами, которые по Конституции получили право участвовать в голосовании без изъятий кого бы то ни было.

В годы войны он показал пример того, как

можно договориться даже с теми, кто ему угрожал в 1918-м. Тогда Черчилль каждый день призывал расправиться с большевиками. Но в 1941-м Черчилль увидел, что Гитлер обрушился не только на Англию, но и на Советский Союз. И тогда он сказал, что только вместе с СССР мы можем победить. Сталин договорился и с Черчиллем, и с Рузвельтом, в том числе, и о втором фронте. И мир после войны выстраивался, исходя из наших великих победных традиций.

Сталин смог оценить и угрозу ядерной войны. Уже в 1943 году, после победы на Орловско-Курской дуге, он все сделал для того, чтобы новое поколение было грамотным и образованным. Тогда были созданы ремесленные, суворовские, нахимовские училища. И эти ребята получили великолепную закалку и подготовку. Они стали двигать образование и науку вперед. В то время был подписан секретный указ о ракетном вооружении и ядерной программе. И в течение пяти лет Сталин ликвидировал то, чем нам угрожали американцы, уже обрушившие две ядерные бомбы на головы японцев. Сталин далеко смотрел вперед.

Сегодня от нашей власти, от президента требуется честная оценка всего происходящего и того великого периода. Сегодня они должны вместе с людьми возлагать цветы к могиле Сталина и твердо и ясно сказать, что сплоченность общества не может быть без социальной справедливости, коллективизма, без изменения курса.

Путину достало воли два года назад на Валдае заявить, что капитализм зашел в тупик, что в этом тупике нет смысла топтаться. Так что надо принимать «Лево руля». Но два года — уже большой срок. Можно было уже принять бюджет развития, который подготовила наша команда во главе с академиком Кашиним. Можно было уже изменить идеологический подход в оценке всего происходящего, не только поручив написать два учебника истории, но и преподавая, и восстанавливая детско-юношеское движение. Сделаны три-четыре шага, но опять топчемся на месте.

Надо все сделать для того, чтобы молодежь росла самой образованной и подготовленной. А для этого должна быть изменена информационная политика.

По настроению командиров и директоров заводов, а я со всеми переговорил на военной коллегии, я понял, что те огромные усилия, которые мы вместе с Примаковым, Маслюковым, Герашенко, нашими левопатриотическими силами приложили после дефолта, дают результат. Мы тогда спасли военно-промышленный комплекс, отстраивая новые заводы и предприятия. Они сегодня в четыре смены работают, давая необходимую технику на поля сражений. И она никому не уступает. Мы уже там перемололи весь арсенал НАТОвцев, который был в Европе. Сейчас они повсюду шарают снаряды, в том числе из Южной Кореи возят. Но им и это не поможет.

Но чтобы двигаться вперед, нужна прежде всего программа развития. Мы ее подготовили. Мы подготовили нашу команду. Когда Слуцкий сказал: «Вот, иду на выборы», я его спросил: «А кого ты возьмешь в правительство народного доверия?» Ведь оно неизбежно будет сформировано, так же, как после дефолта мы сформировали правительство Примакова-Маслюкова. Но у него ничего нет. А у нас есть команда. Вот, здесь, рядом, стоят и Афонин, и Новиков, и Калашников, и Тайсаев, и Грудинин, и целая плеяда выдающихся руководителей. У нас Харитонов, один из самых талантливых и заслуженных людей, который был самым молодым руководителем Новосибирской области, в 27 лет руководил крупнейшим коллективом. Он прошел все ступени и является лучшим председателем Комитета Госдумы по Северу, Сибири и Дальнему Вос-

току. А ведь там будет ковать будущее нашей страны.

У нас очень мощная команда людей, которая на народных предприятиях показала, как можно трудиться. Еще раз приглашаю власть — и Путина, и Мишустина, и Володина, и Матвиенко, и «Единую Россию» в Союз имени Ленина. Он стал лучшим предприятием нашей страны в текущем году. Средняя зарплата там в декабре будет 120 тысяч. Дети счастливы. У всех есть квартиры. Великолепно работают детские сады. Вот то будущее, которое ждет людей.

Говорят: идти или не идти на выборы? Но без наших усилий страны давно бы не было. Мы дважды в 90-е спасли ее от гражданской войны, оттащили после дефолта, когда она уже ножки в пропасть свесила. Мы все сделали, чтобы уберечь страну от столкновения после того, как НАТОвцы уже со своим оружием зашли в Крым.

Мы все сделали, чтобы мирно, демократично вырваться из курс созидания, справедливости и социализма. Но это именно курс социализма. Курс, который предложил ленинско-сталинская модернизация, и который оказался самым эффективным за последние сто лет.

Недавно мой заместитель Новиков выступал в университете в Китае и сказал: «За сто лет есть две уникальные модернизации: советская, ленинско-сталинская, которая дала за тридцать лет средние темпы 14%, и китайская, за тридцать лет давшая 10%». Но обе они социалистические. И никакого другого варианта, кроме выхода на социалистический путь развития, ни у Путина, ни у кого другого нет. Ему придется брать «Лево руля». Но он быстрее возьмет «Лево руля», если вы дружнее будете поддерживать левопатриотические силы и активно пропагандировать и нашу команду, и нашу программу, и наши законы, и наш уникальный опыт народных предприятий. Это было базой возрождения страны. Это старт и новой базой того прорыва, о котором все сегодня говорят с разных трибун.

С Днем рождения Иосифа Виссарионовича!

Цветы были также возложены к памятнику Маршалу Советского Союза Г.К. Жукову.

СЕГОДНЯ, 23 ДЕКАБРЯ, В ПОДМОСКОВЬЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XVIII СЪЕЗД КПРФ (ТРЕТИЙ ЭТАП)

В Президиуме ЦК КПРФ

Состоялось заседание Президиума Центрального Комитета КПРФ.

Открывая его работу, Председатель ЦК партии Г.А. Зюганов отметил, что уходящий год левопатриотические силы посвятили задачам борьбы с фашизмом и реализации своих обязательств перед гражданами. Партия достойно отметила 100-летие СССР и 30-летие своего возрождения. КПРФ регулярно направляет гуманитарные конвои в зону СВО. Оздоровление в Подмосковье прошли 16 тысяч детей Донбасса. На выборах президента России у КПРФ есть все возможности получить поддержку широкой коалиции левых и народно-патриотических сил, помочь избирателям честно сделать свой выбор. Партийной подготовлен пакет законопроектов, которые позволяют вести диалог с гражданами активно и содержательно. Кроме того, на стороне КПРФ — слаженная коллективная работа и большой опыт

созидательной деятельности. Все это предстоит учесть при проведении третьего этапа XVIII съезда партии.

Президиумом ЦК КПРФ рассмотрены вопросы подготовки к проведению VIII (декабрьского) пленума ЦК КПРФ и третьего этапа XVIII съезда партии. На нем будет принято решение о выдвижении кандидата на пост президента Российской Федерации. КПРФ регулярно направляет гуманитарные конвои в зону СВО. Оздоровление в Подмосковье прошли 16 тысяч детей Донбасса. На выборах президента России у КПРФ есть все возможности получить поддержку широкой коалиции левых и народно-патриотических сил, помочь избирателям честно сделать свой выбор. Партийной подготовлен пакет законопроектов, которые позволяют вести диалог с гражданами активно и содержательно. Кроме того, на стороне КПРФ — слаженная коллективная работа и большой опыт

Президиум ЦК КПРФ утвердил проекты документов и материалов, которые лягут в основу обсуждения при проведении VIII (декабрьского) пленума Центрального Комитета КПРФ и третьего этапа XVIII съезда партии.

Подводя итоги заседания, Г.А. Зюганов нацелил подразделения Центрального Комитета на тщательную отработку всех вопросов проведения предстоящих партийных мероприятий, вдумчивую и ответственную организацию начавшейся избирательной кампании.

Пленум ЦК КПРФ рекомендовал съезду выдвинуть Харитонову кандидатом в президенты

INTERFAX.RU. Пленум ЦК КПРФ в пятницу рекомендовал съезду партии выдвинуть кандидатом в президенты Николая Харитонова, сообщил Интерфаксу секретарь ЦК Александр Ющенко. «Пленум высказался единогласно за выдвижение Харитонова кандидатом на выборы президента», — сказал Ющенко. Ранее в пятницу утром кадровая комиссия при президиуме ЦК КПРФ предложила пленуму кандидатуру Харитонова для выдвижения на выборы президента РФ. Как пояснил Интерфаксу Ющенко, в течение дня, в

пятницу, прошел ряд заседаний. В частности, подготовка к выборам и выдвижение кандидатов от КПРФ обсудили руководители региональных отделений.

В субботу в подмосковных «Снегири» пройдет съезд партии, который тайным голосованием выдвинет кандидата от КПРФ на выборы президента РФ в марте 2024 года.

Харитонов — депутат Госдумы с 1993 года. Кандидат экономических наук. Принимал участие в президентских выборах 2004 года.

СО МНОГИХ регионов, городов и малых поселков России поступают сообщения о том, как коммунисты со сторонниками левопатриотических сил в минувший четверг почтили память Иосифа Сталина, отмечая его 144-летие со дня рождения. Якутия и Бурятия, Калмыкия и Дагестан, Забайкальский, Красноярский, Краснодарский край, Калининградская, Воронежская, Ивановская, Волгоградская области, фактически вся необъятная Россия вспоминала заслуги Сталина перед народом. Под красными флагами люди несли цветы к бюстам и памятникам советского лидера. Митинги и ав-

топробеги прошли в новых регионах страны: в Луганской и Донецкой народных республиках, в Херсонской и Запорожской областях. В Луганске в этот день партийный актив собрался на митинг и возложил цветы к первому на Донбассе памятнику И.В. Сталину (на снимке), который находится на улице Аргентина. Повсеместно люди отдают дань памяти великому человеку, под руководством которого СССР стал могучей, индустриально развитой, социальной державой, в основу которой был положен принцип справедливости, законности, почтения к человеку труда и заботы о стариках и детях.



Луганск

Социальная хроника 2023

РФ. Оптимизм непобедим

Каждый второй россиянин (53%) испытывает положительные эмоции накануне Нового года, показало исследование ВЦИОМ. 11% сказали, что их сопровождает пессимистичный настрой и плохое настроение перед наступлением 2024 года, 34% не испытывают ни положительных, ни отрицательных эмоций от предстоящего праздника. Среди респондентов, провожающих 2023 год с хорошим настроением, число женщин (56%) превосходит число мужчин (49%). В возрастной категории старше 60 лет этот показатель самый большой – 57%.

Краснодарский край. Полигон готовят к рекультивации

Хорошие новости из станции Полтавской. Как рассказала председатель Общественного совета по закрытию мусорного полигона Наталья Гаряева, активисты уже получили протокол, в котором документально зафиксировано, что полигон исключен из территориальной схемы обращения с отходами и готовится к рекультивации.

Москва. Школьники наградили за соцпроекты

В Академии имени К.А. Тимирязева прошла церемония награждения премии «Высота». Она помогает школьникам реализовать свои проекты. Ребята представили свои идеи в сфере экологии, туризма, творчества, волонтерства, финансовой грамотности и профориентации. В проекте приняли участие 1200 детей. Они прошли стажировки в 30 крупных организациях, а итоговые предложения представили руководству компаний и учреждений. Одним из победителей стала инициатива «В ритме ЭКОлогии». Авторы проводили акции по сбору натуральных материалов, мастер-классы и озеленение территорий. Они получили грант в 590 тысяч рублей.

РФ. Дефицит учителей растет

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов заявил, что по стране не хватает около 30 тысяч учителей. При этом в начале учебного года вице-премьер Татьяна Голикова говорила, что не хватает 11 тыс. По оценкам «Общероссийского народного фронта», в России около 40% российских школ имеют открытые вакансии педагогов.

РФ. Ожидается скачок цен

Страну ожидает очередной скачок цен на продукты питания. Производители и поставщики объявили о намерении поднять отпускные цены на широкий перечень товаров на 5–22% с начала 2024 года, свидетельствуют письма, которые они направили торговым сетям в декабре. Компания «Вимм-Билль-Данн» предупредила ретейлеров о росте цен на молочную продукцию в среднем на 4,9%, а на соки – на 16,1%. Компания Nestlé увеличит отпускные цены на кофе и напитки из него на 15%, на кондитерские изделия – на 8%, а на готовые завтраки – до 9,5%. Также на 22% увеличатся отпускные цены на рис от поставщика «Агроимпорт». Необходимость повысить цены производители объясняют растущими затратами на транспортировку товаров по стране.

Московская область. Глыба льда рухнула на людей в военкомате

В городе Люберцы глыба льда упала с крыши на людей, стоявших очередь в военкомат на Октябрьском проспекте, один из добровольцев, пришедших становиться на воинский учет, погиб. Четыре человека пострадали. Они доставлены в больницу.

Иркутская область. 70 семей остались без крова

Количество оставшихся без жилья после пожаров в Усть-Куте выросло до 70 семей. Среди них 14 детей. В городе сгорели два многоквартирных двухподъездных деревянных дома. Пострадали мужчины и женщины. Большинство пострадавших пока находятся у друзей и родственников, пять семей размещены в муниципальных квартирах.

РФ. Наляжем на картошку?

В России рекордный урожай картофеля – 8,4 млн тонн (на 15% больше, чем в 2022 году). Фермеры жалуются, что продать урожай стало невозможно, закупочные цены упали на 18%, а покупателей не мотивируют даже значительные скидки. Традиционное решение переизбытка – отдать на корм скоту – тоже не вариант. В стране снизилось количество подсобных хозяйств, и люди стали меньше покупать картофеля на корм скоту. Загадкой остается извечная отечественная проблема: почему не падают цены в магазинах на то, что у нас с переизбытком?

РФ. Третий школь не имеет медицинских кабинетов

Школьная медицина станет темой всероссийского селекторного совещания, которое проведет правительство в ближайшее время. В стране сейчас около 40 тысяч школ. В 2000 году их было почти 69 тысяч, но с каждым годом происходила «оптимизация». Это случилось и со школьным здравоохранением. В школах фактически не осталось медиков. Даже если недостающие медкабинеты появятся, работать в них, судя по всему, некому. Педиатров в стране примерно в два раза меньше, чем школ и детских садов вместе взятых.

Белгородская область. На «ватрушке» до скорой

Машина медиков застряла на дороге в поселке Северном. МСЧ, родственники женщины и соседи три часа вытаскивали скорую с помощью трактора. Но безуспешно. Белгородку со сломанной ногой пришлось везти на детской «ватрушке», на которых детвора катается с горки. «...Мы уже год пытаемся достучаться до администрации. Единственное, что сказал глава: я вам по-человечески сочувствую, но ничем помочь не могу», – написали жители в соцсетях.

Андрей КЛЫЧКОВ, губернатор Орловской области

Орловская урожайная непрерывка

Заканчивается 2023 год, и принято подводить итоги. Об успехах аграриев Орловщины, их вкладе в социально-экономическое развитие Орловской области и обеспечение продовольственной безопасности страны рассказал член Президиума ЦК КПРФ, губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Одним из важнейших направлений развития Орловской области всегда было и остается сельское хозяйство. Наш регион – рекордсмен во многих аспектах этой сферы, а наши аграрии – настоящие переломники и инноваторы. Орловщина – житница России, гарант продовольственной безопасности страны, и это заслуга каждого работника отрасли, которым мы благодарны за их самоотверженный труд.

В настоящее время в агропромышленном комплексе Орловщины осуществляются деятельность 160 сельскохозяйственных организаций, 200 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 1266 КФХ с численностью работников более 24 тысяч человек, а также 132,5 тысячи личных подсобных хозяйств. Среди работников сельскохозяйственной сферы сохраняется одна из самых больших зарплат в регионе – в среднем это более 60 тысяч рублей в месяц, на 30% больше, чем в прошлом году.

Уборочная кампания этого года была, вне сомнений, крайне удачной. Общий объем производства продукции сельского хозяйства за 9 месяцев 2023 года составил 92,8 млрд рублей, что больше аналогичного периода 2022 года на 6%. Индекс производства сельхозпродукции за 3-й квартал 2023 года к аналогичному периоду 2022 года составил 122,3%. В рамках уборки урожая зерновые и масличные культуры обмолочены на площади 1147,4 тысячи гектаров, намолочено более 5 млн

тонн зерна. Рост урожайности наблюдается практически по всем культурам.

Орловская область по объемам производства гречихи продолжает занимать первое место в ЦФО и третье в Российской Федерации. Валовый сбор составил 91 тысячу тонн в первоначально оприходованном весе. Завершена уборка сахарной свеклы: накопано 2 млн 311 тысяч тонн (почти на 300 тысяч тонн больше, чем в прошлом году) со средней урожайностью 462 центнера с гектара – отличный результат.

Также в текущем году получен рекордный валовой сбор рапса и соевых бобов: 299 тысяч тонн – практически на 100 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Наш регион занимает первое место в ЦФО и второе в стране по этому показателю.

Отмечу, что в этом году приобретено 739 единиц сельскохозяйственной техники, увеличена доля площади элитных семян до 106 тысяч гектаров. Растет поголовье КРС, свиней, овец, птицы. За 10 месяцев 2023 года произведено скота и птицы на убой на 12% больше, чем в прошлом году.

Увеличивается и объем государственной поддержки наших сельхозпроизводителей: в 2023 году он превысил 2,2 млрд рублей. Кроме того, Департаментом сельского хозяйства Орловской области сформированы 456 заявок на получение льготных краткосрочных кредитов на сумму 15,4 млрд рублей.

В очередной раз говорю слова благодарности нашим аграриям. Вы – наша «соль земли», кормильцы и двигатели благополучия каждого жителя области. Мы всегда будем поддерживать аграрный сектор, а в следующем году не только продолжим эту работу, но и выведем ее на новый качественный уровень.

Хакасия

Селяне получили награды

В Русском драматическом театре им. М.Ю. Лермонтова на праздновании Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности глава Хакасии Валентин Коновалов наградил работников отрасли. Руководитель региона отметил, что важную роль в развитии села играют нацпроекты и госпрограммы.

Так, по участию в программе «Комплексное развитие сельских территорий» Хакасия находится в пятерке лучших регионов страны. «...мы чествуем тружеников села, всех, кто выращивает продукты питания и разводит скот, обеспечивает продовольственную безопасность Хакасии и всей страны. Сельское хозяйство занимает особое место в разработанной нами стратегии развития республики. За последние пять лет мы увеличили поддержку этого направления в четыре раза», – сказал Валентин Коновалов. – Уважаемые работники села, ветераны и передовики производства! Благодарю вас за честный и самоотверженный труд, за верность любимой Хакасии! Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в добрых начинаниях!

Как рассказал глава Валентин Коновалов, в 2023 году средняя урожайность пшеницы, овса и ячменя заметно выросла. Также он напомнил, что на развитие сельского хозяйства выделили свыше 3

миллиардов рублей. В полях работают более 1000 тракторов, более 220 зерноуборочных и 45 кормоуборочных комбайнов. Намолот и средняя урожайность ряда культур – в частности пшеницы, овса и ячменя – на текущий момент превышают показатели прошлого года. Так, средняя урожайность пшеницы на сегодня – 22,7 ц/га, овса – 20,4 ц/га, ячменя – 20,2 ц/га. Притом что с 2010 по 2018 год средняя урожайность зерновых и зернобобовых в Хакасии составляла всего 14,1 ц/га. Правительство Хакасии уделяет особое внимание сельскому хозяйству. В 2023 году на поддержку села нами заложено более 3 млрд руб. – в четыре раза больше, чем в 2017 году.

Государственные награды из рук главы республики получили более 50 тружеников полей и ферм, агрономов, механизаторов, зоотехников, ветеринаров, водителей, работников ремонтно-технических служб, руководителей предприятий.

Состоялся торжественный концерт в честь тружеников села и предприятий агропромышленного комплекса. Приглашение на концертную программу в честь праздника – редкий повод для работников сельского хозяйства освободиться от каждодневных забот. На главной сцене Хакасии для сельчан выступили артисты и коллективы республиканской филармонии,



Сергей УДАЛЬЦОВ:

«Меня задержали за красный флаг»

21 декабря в связи со 144-й годовщиной со дня рождения Иосифа Сталина в Москве на Красной площади прошла акция памяти с возложением цветов к Мавзолею и Кремлевской стене. Почтить память выдающегося руководителя Советского государства пришли около 1000 человек – сторонники КПРФ, «Левого фронта», Союза советских офицеров, комсомола, ДЗНС.

Мы вышли на акцию под лозунгом «Для победы России нужен левый поворот!» и заявили, что сегодня в руководстве страны остро не хватает «нового Сталина», чтобы эффективно организовать сопротивление гибридной атаке на Россию.

Участники акции высказали критику в отношении социально-экономической политики властей и потребовали начать реализацию комплексных социалистических реформ, чтобы мобилизовать и сплотить народ.

Полиция не допустила на Красную площадь левых ак-

тивистов, которые шли с красными знаменами. Именно на подступах к Мавзолею Ленина, на главной площади страны, я и был задержан. Как мне сообщили в момент задержания полицейские, – якобы за нарушение закона о митингах и красные флаги.

Поразительно, как это сочетается с патриотической риторикой властей? В отделе полиции «Китай-город» мне заявили, что будут составлять протокол о проведении несанкционированной акции на Красной площади. Как это сочетается с тем, что я участвовал в согласованном мероприятии вместе с депутатами Госдумы, Мосгордумой от КПРФ, объяснять никто не стал, и никакие мои разъяснения не слушали.

Всех людей, приходящих в это время на Красную площадь, тщательно обыскивали полицейские и изымали красные флаги. Полотнища забрали у пожилых людей с детьми, заставших военное время, что выглядело осо-

бенно кощунственно. Меня же увели под руки от группы товарищей, стоявших с флагами «Левого фронта».

По «популярной» статье КоАП РФ 20.2 человека теперь можно посадить на крючок угрозы уголовного преследования. Вероятно, в отношении меня именно такая задача и стояла. А вообще, то, как нынешняя власть боится даже красного цвета, лишь подчеркивает ее антинародный характер и неготовность решать поставленные задачи, менять капиталистический курс.

На меня составили протокол по ст. 20.2 часть 5 КоАП РФ. Именно так власти трактуют вынос красных флагов на Красную площадь. Судебное заседание в Тверском районном суде Москвы прошло в тот же день. Судья Орехова признала меня виновным и назначила 40 часов обязательных работ. Я буду обжаловать данное постановление в апелляционной инстанции.

Валентин КАТАСОНОВ, профессор

РИСКИ РОСТА

Мигранты тормозят экономическое развитие России. Привлечение гастарбайтеров входит в противоречие с Конституцией

УЖЕ много сказано и написано по поводу того, что массовый приток мигрантов в нашу страну создает множество проблем и рисков. Риски роста преступности, усиления социальной напряженности и конфликтов на религиозной основе, дестабилизации политической обстановки. В верхних эшелонах власти есть чиновники, которые заявляют, что, мол, плюсы от привлечения мигрантов в качестве рабочей силы превышают все названные минусы.

Собственно, называется всего один плюс. В России, мол, возникла нехватка рабочей силы, и мигранты закрывают этот дефицит, таким образом способствуя экономическому развитию страны. А это, мол, высший приоритет государственной политики. Нет ничего выше, чем обеспечение прироста валового внутреннего продукта (ВВП) страны.

Этот аргумент в очередной раз был использован при проталкивании в Думе очередного закона, поощряющего приток мигрантов в Россию. Документ был подготовлен правительством РФ и предполагает заменить выдворение мигранта на штраф.

Как было заявлено на пленарном заседании Госдумы противниками этого введения, «этим законом мы практически легализуем пребывание тех (иностранцев), кто должен быть выдворен, и норма, регламентирующая выдворение, практически нивелируется, ведь любой человек может сказать, что его никто не принимает, и потому с чистой совестью – или с нечистой совестью – жить на территории нашей страны».

Лидер «Справедливой России» – За правду» Сергей Миронов тогда заявил, что такой закон является большой ошибкой и будет способствовать росту коррупции. Депутат Госдумы от КПРФ Михаил Матвеев отметил, что увеличение миграционного

потока является угрозой национальной безопасности России. По его словам, уже сегодня число приезжих нарушает этно-религиозный баланс в России с ростом преступности, подавлением местных народностей и отсутствием поступлений в бюджет. И, тем не менее, закон на прошлой неделе был принят.

По статистике МВД России, за первое полугодие 2023 года на заработки в страну въехало около 3,5 миллиона человек. Основной поток иностранцев, приезжающих в Российскую Федерацию, чтобы устроиться на работу, исходит из Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Армении и Казахстана.

Значительная часть работников родом из-за рубежа сконцентрирована в Москве и Подмосковье. В 2022 году в столице находилось около 40% всех трудовых мигрантов – 1,23 миллиона человек. На втором месте (12,4%) – Санкт-Петербург и область (383,7 тысяч человек). Еще около миллиона трудовых мигрантов находилось в остальных регионах России.

Хочу вернуться к аргументу лоббистов привлечения гастарбайтеров в Россию. Мол, внутри страны не хватает собственной рабочей силы. О чем свидетельствует официальная статистика? В июле текущего года, по данным Росстата, безработица в стране достигла своего исторического минимума – 3,0%. В августе показатель безработицы остался на том же уровне – 3,0%. В абсолютном выражении это означает, что в стране было 2,27 млн безработных.

В сентябре министр экономического развития РФ Максим Решетников заявил, что столь низкий уровень безработицы аномален и является скорее тормозом, чем плюсом для российской экономики. Возглавляемое им ведомство прогнозирует среднегодовую безработицу в России в 2023–2026 годах на уровне 3,1%. Там стоит риск, связанный с напряженностью

на рынке труда, одним из наиболее существенных внутренних рисков для развития экономики. Вообще-то социальные приоритеты в Российской Федерации, если исходить из Конституции РФ, являются более значимыми, чем экономические. Статья 7 Основного закона гласит: «Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека». Следовательно, каждый трудоспособный гражданин Российской Федерации имеет право на труд, имеет право не быть безработным.

Согласно прогнозам оценкам МВФ, по итогам 2023 года средний уровень безработицы в РФ составит 3,3%. В Минэкономразвития, в Минтруде, да и в целом в Правительстве РФ очень горды таким показателем. Ведь он ниже, чем, скажем в США, где безработица оценивается в 3,6%. Но сравнить всегда желательно с лучшими, а не средними или, тем более, худшими. Так вот, ниже, чем в России, уровни безработицы (оценка МВФ на 2023 год) в таких странах, как Мексика (2,9%), Южная Корея (2,7%), Япония (2,5%), Швейцария (2,1%), Таиланд (1,1%).

А ведь у нас могло быть даже лучше, чем в Таиланде. У нас могла быть (и должна быть) нулевая безработица. С 24 февраля прошлого года коллективный Запад ведет необъявленную гибридную войну против России. И такая война требует полной экономической мобилизации страны.

Что такое полная мобилизация экономики? 100-процентное использование всех ресурсов, необходимых для производства конечной продукции. Ресурсы в виде производственных мощностей, финансовых, научно-технических, природных ресурсов и конечно же трудовых.

ВСУ обстреливают Белгородчину

Более 3,5 тысяч домов остались без света

INTERFAX.RU. Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков сообщил, что в пятницу из-за обстрелов с украинской стороны без света остались более 3,5 тысяч домохозяйств. «Ночью в результате обстрелов со стороны ВСУ повреждены линии электропередачи в Краснояружском районе. Без света остались более 3,5 тысяч домохозяйств. С утра энергетики приступят к восстановительным работам. Я обязательно расскажу вам о том, когда они будут выполнены», – написал Гладков на своей странице в соцсети. Он добавил, что уверен, что восстановительные работы пройдут в максимально короткие сроки. Губернатор также сообщил о сбитом беспилотнике над территорией региона. БПЛА сбит средствами радиоэлектронной борьбы в селе Двулучное без последующей детонации, написал глава региона в своем телеграм-канале в пятницу. По его данным, пострадавших и разрушений нет.

Российские военные уничтожили над Брянской областью пятый за сутки украинский беспилотник самолетного типа, заявили в Минобороны РФ. Это произошло около 14:00. Александр Богомаз, губернатор региона, сообщил об обстреле села Чаусы Погарского района. «По уточненным данным, ВСУ обстрелили село Чаусы Погарского района. В результате обстрела пострадали двое мирных жителей. Они доставлены в больницу, им оказывается вся необходимая медицинская помощь», – написал он в Telegram. Также, по его словам, погибли и были ранены животные стада местного сельхозпредприятия и повреждено одно транспортное средство. На месте работают оперативные и экстренные службы.

Помимо этого, два беспилотника ВСУ были перехвачены над Калужской областью около 13:50. Сообщалось, что в калужском аэропорту введен план «Ковер».

Вчера же беспилотник, летевший на Москву, сбит силами ПВО в Подольске, предварительно, разрушений и пострадавших нет, сообщила мэрия Москвы. «Силами ПВО в городском округе Подольск отражена атака беспилотника, летевшего на Москву. На месте падения обломков, по предварительным данным, разрушений и пострадавших нет», – сказано в сообщении в телеграм-канале. Специалисты экстренных служб работают на месте происшествия.

Перед этим Минобороны России сообщило, что в 14:40 над территорией Подмосковья средствами ПВО уничтожен еще один украинский беспилотник самолетного типа.

